
VĚSTNÍK

SJEZD ČESKOSLOVENSKÉ NÁRODNÍ RADY 
AMERICKÉ

Československá národní rada americká konala svůj sjezd 
ve dnech 21. a 22. května 1988 v budově ČSA Fraternal 
Life, Berwyn, Ill. Sjezdu se zúčastnili delegáti ze všech 
oblastí Spojených států, ze 16 odboček a přidružených 
organizací, ČSA, Slovak Gymnastic Union Sokol. Česko
slovenský Sokol v zahraničí, Svaz Českých Katolíků, Czech 
Union, Cleveland.

Za předsedu sjezdu byl zvolen br. Krákora a Andrew 
Valuchek z Washingtonu a Dr. Miroslav Poseděl z 
Clevelandu. Zapisovatelé sjezdu byli zvoleni br. Stanislav 
Brym a br. Karel Halaška.

Br. Dr. Leopold Rozbořil, předseda ČSNRA přečetl 
pozdravný dopis dr. Papánka z New Yorku. Za ČSA nás 
přivítal George Sova.

Na sjezdu byly podány zprávy úředníků a výborů 
ČSNRA, výboru finančního, organizačního, tiskového, 
zahraničního, sociálního — Sjezdové výbory zhodnotily tyto 
referáty a podaly svá doporučení.

Pro příští dvouleté období činnosti ČSNRA byli zvoleni 
tito úředníci: předseda Dr. Leopold Rozbořil, první místo
předseda Ing. Štefan Papánek, druhý místopředseda Dr. 
Vlastislav Chalupa, třetí místopředseda Andrew Valušek. 
Tajemnice Vlasta Vrázová, pokladník Václav Krákora, za 
právního poradce Rady Dr. Leopold Rozbořil, za informač
ního delegáta ve Washingtonu Dr. Josef Hašek. Za členy 
předsednictva byli zvoleni: Roman Berka, Stanislav Brym, 
Karel Halaška, Tony Jandáček, Ota Karásek, Olga Kovářo
vá, Boris Kraupner, Rev. Rudolf Shintay, Františka 
Uhlířová.

V neděli 22. května pracovní sjezd skončil dopoledne s 
nastolením nových úředníků a v poledne jsme se opět sešli v 
hotelu Drake v Oak Brook, Ill., kde jsme důstojně oslavili 
70. výročí založení první Československé Republiky a 70. 
výročí založení Československé Národní Rady Americké.

Vzdali jsme čest všem vlastencům, kteří bojovali za první 
Republiku, poděkovali jsme všem krajanům, kteří založili 
Československou Národní Radu Americkou a také všem 
těm, kterým se podařilo Radu udržet až do dnešního dne.

Slavnostního odpoledne spojeného s obědem se zúčastnilo 
přes dvě sta členů a hostů. Slavnostními řečníky byli amb. 
Robert Frowick, který promluvil o vlivu Čechoslováků v 
jeho životě, profesor Škvorecký o literatuře, sestra V. 
Vrázová o začátcích Rady v Americe, rev. Shintay, který 
pronesl modlitbu a br. Krákora, který přečetl resoluci 
senátorky Judy Baar-Topinkové. Za americký Sokol nás 
pozdravil G. Bašta.

PROVOLÁNÍ KE KRAJANSKÉ VEŘEJNOSTI
Československá národní rada Americká vznikla za I. 

světové války a její mravní a finanční pomoc měla 
neobyčejné výsledky, které pomohly prvnímu odboji v boji o 
získání samostatného, svobodného Československa. I po 
dosažení samostatnosti ČSN R A aktivně podporovala Čes
koslovenskou republiku.

Za II. světové války znovu vyburcovala krajanskou 
veřejnost к aktivnímu boji proti nacizmu.

Po nastolení komunistické diktatury v Československu v 
roce 1948 se znovu postavila do čela snah o obnovení 
demokracie a občanských práv ve staré vlasti.

V roce 1968, kdy byla opět znovu zničená naděje 
československého lidu, ČSN R A první protestovala na 
světových fórech a žádala okamžité odvolání okupačních 
armád.

V současné době má rozsáhlou činnost kulturní, sociální a 
především svými memorandy informuje vládní činitele a 
širokou veřejnost.

Po podepsání Helsinských dohod účinně spolupracuje s 
americkými vládními delegacemi tím, že podává detailní 
dokumentace o neplnění závazků к zlepšení lidských práv v 
Československu.

Současně ČSNRA sleduje Gorbačovovy změny, vítá 
každou změnu, která přispěje к lidštějšímu životu lidí střední 
a východní Evropy, zároveň však varuje proti přeoptimistic- 
ké interpretaci perestrojky.

Vládní činitelé i americká veřejnost mají velké uznání к 
ČSNRA pro její činnost. К prohloubení její účinnosti je 
zapotřebí větší podpory krajanské veřejnosti.

Apelujeme na všechny Američany čs. původu, aby přijali 
ČSNRA za svou nejvlastnější organizací a tak pokračovali v 
slavné krajanské tradici. Tím nejlépe prokáží svůj americký 
patriotismus a přispějí své staré vlasti.

Roční předplatné Věstníku — $5

ČESKOSLOVENSKÉ NÁRODNÍ RADY AMERICKÉ
Číslo 384 Červen 1988

Amb. Robertu Frowickovi byla předána Masarykova 
odměna namalovaná našim umělcem Milanem Košařem. Je 
to třetí odměna za zvláštní zásluhy, která ČSNRA předala. 
První odměnu obdržel amb. Jack Matlock, druhou amb. 
Max Kapelman a nyní třetí amb. Robert Frowick.

Slovenská Zora se postarala o nádherný program zpěvu 
národních písniček.
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PROKLAMACE URČENÁ 
DO ČESKOSLOVENSKA

Sjezd Československé Národní Rady Americké svolaný к 
70. výročí založení Rady, znovu přehlédl velký přínos 
Američanů československého původu Československé re
publice.

Tomáš Masaryk, Eduard Beneš a Milan R. Štefánik 
vysoko cenili jak dobrovolné hlášení se našich krajanů do čs. 
legií i obětavé financování odboje, který vedl к vytvoření 
nezávislého Československa.

Cenná také byla podpora prokázaná americkou krajan
skou obcí novému státu během 20. let první Republiky. V 
druhé světové válce ČSNRA znovu vyburcovala americkou 
krajanskou obec к velmi účinné podpoře boje proti nacismu.

Po komunistickém puči v únoru 1948 ČSNRA se 
zasloužila o seznámení americké veřejnosti s pravou pova
hou Moskvou dosazeného diktátorského režimu a během 
těch dlouhých let, které následovaly, účinně podporovala 
všechny snahy vedoucí к návratu demokratických svobod.

Když Pražské jaro bylo rozdrceno sovětskými tanky, 
ČSNRA jedna z prvních volala po okamžitém stažení 
okupačních armád.

ČSNRA prokazuje cenné služby americké delegaci sledu
jící plnění helsinských dohod tím, že podává detailní 
dokumentaci porušování lidských práv totalitním režimem v 
Československu.

ČSNRA se snaží o ovlivňování amerického postoje к 
změnám, které nově probíhají v sovětském táboře. Vítá 
všechny reformy pokud vedou к zlidšťování života obyvatel 
střední a východní Evropy, varuje ale americkou veřejnost 
proti přeceňování změn, které perestrojka již přinesla a může 
přinést v budoucnu.

ČSNRA byla po 70 let věrným partnerem českého a 
slovenského lidu a bude pokračovat v plné podpoře všech 
snad vedoucích к úplnému uplatnění lidských práv v 
Československu.

záujmu československého ľudu. I ja som bol tohoto 
dobrodenia v Itálii účastný v prvej svetovej vojne.

Osobne som žiadal a získaval pomoc Národnej rady a jej 
složiek na českej i slovenskej strane od roku 1926, keď som 
prvý raz prišiel do Spojených štátov. V tej dobe robili 
Maďari veľký nápor proti mierovému usporiadaniu po prvej 
svetovej vojne; úradne falšovali francúzske franky a anglický 
novinársky magnát, Lord Rothermere se dal do ich služieb. 
Čiastočne som to prežil ešte v Budapešti. Ale táto 
propaganda prenikla až do Spojených štátov a Národná 
rada a jej složky nám pomáhali tento nápor odrazit.

Potom som celé roky v spolupráci s Radou a jej složkami 
prednášal a písal v Chicagu, v Clevelandu, Pittsburghu i 
New Yorku o vývoji a konsolidácii pomerov v Masarykovej 
Republike. Prišla však nová kríza, nový nápor proti 
jestvovanie demokratického Československa. Tento raz. so 
strany Hitlera. Ešte dnes obdivujem ako sa celá krajanská 
verejnosť v I938 sjednotila, začala pomáhať a na jar 1939 
svoju jednotu zpečatila v Národnej rade. Rád spomínam na 
národných činitelov v tej dobe — ako Červenka, Zmrhal, 
Prchal, Martínek, Vrdský, Pelikán, Bradáč, Hovorka, Žák, 
Gološinec, Valušek, Voller, Zlámal, Žižka, Maudr, Tábor, 
Bálek, Šefl, Mužík, Krákora, Emily Welcl-Růžička, Karel 
Bednář, Jan Zeman a mnoho iných, ktorí dali seba a všetko 
do služieb odboja vedeného Dr. Benešom za slobodne 
Československo v slobodnej Európe.

Pomáhali získávat’ americkú verejnú mienku na pomoc 
nacistami obsadené a roztrhané Československo, obdivoval 
som ako jazdili po Spojených štátoch a burcovali ľudí a stále 
jazdili do Washingtonu presviečať vládnych činiteľov; 
získávali finančne prostriedky na udržovanie českosloven
ských zastupitelských úradov v rokoch 1939 až I94l kým 
nebola uznaná vláda v Londýne. Tak dali k dispozícii Dr. 
Beneša — Československej zahraničnej akcii vyše pol 
milióna dolárov. Ešte väčší obnos dali na sociálne potreby 
Čs. Červeného kríža, na sociálne potreby čs. armády a na 
uprchlíkov. V tejto činnosti ako ostatne v celej akcii vynikali 
ženy. Spomeniem aspoň Čihákovú, Vlastu a Betku.

Toto všetko a ďaleko viac mám na srdci, keď spomíname 
na tieto výročia obetí, slávy, utrpenie i úpadku. Plný a 
opravdový obraz jednoho bez druhého sa ani nedá urobiť. 
Sám i keď som to vyše pol storočia s vami prežíval ako 
zástupca Československej republiky alebo Československej 
zahraničnej akcie vždy som sa cítil a cítim ako jeden z vás.

V tejto činnosti ste i v terajšej československej národnej, 
politickej, sociálnej a mravnej krizi pokračovali a pokraču
jete dodnes. V tom a v práci a činnosti do budúcna Vám 
želám mnoho sily a úspechu. Ako to svojho času povedal T. 
G. Masaryk — dúfam, že mi bude dopriate na nejakú dobu 
sa na Vás ešte dívať. Srdečne, Ján Papánek
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Dopis Dr. Jána Papánka, který Dr. Rozbořil 
v sobotu 21. května přečetl při zahájení 
sjezdu ČSNRA
Milý Dr. Rozbořil: 13. mája 1988

Ďakujem za list z 2. 5. 1988. Napriek starobe mi to zatial 
myslí a i telesne som zdravý — aspoň tak mi to tvrdia 
doktori i keď vy máte o tom pochybnosti. Na veľké 
sedemdesiate výročie Československej národnej rady a 
Československej republiky by som bol mal veľmi mnoho čo 
povedať. Spomínam na činnosť, spoluprácu, pomoc a obete 
celej krajanskej verejnosti i na dobrovolníkov, legionárov v



Řeč ses. Vrázové pronesené 22. května 
na odpolední vzpomínkové slavnosti 
v hotelu Drake v Oak Brooku, Illinois

We are here today to celerate the 70th anniversary of the 
Czechoslovak National Council of America and the 70th 
anniversary of the birth of Czechoslovakia. I have been 
given 10 minutes to cover 70 years. How can I do justice to 
the grand occasion?

Let us begin with the miracle — for the birth of Czecho
slovakia was a dream come true. Throughout the war, there 
were many disbelievers and often the cause seemed hopeless. 
But just as in 1776 the time was ripe for the American colo
nies, just as there was Washington, Jefferson, Franklin 
now there was Masaryk, Beneš, Štefánik. In the old country, 
patriotic men and women were inspired by the same longing 
for independence after centuries of foreign oppression. Now, 
if ever, their time had come.

Actually, there were 3 fronts: the brave a intelligent 
underground at home; the Czechoslovak legionnaires fight
ing on all allied fronts — and there was America.

Americans of Czech and Slovak descent had a very 
important role assigned them by history: They helped 
finance the revolution. Masaryk’s first telegram from Swit
zerland to the United States: Send money.

Czech and Slovak organizations went into action collect
ing money. Every dollar was important and there were many 
obstacles. There were 4 main active organizations but it was 
not until 1918 that the Czechoslovak National Council of 
America came into being as an organization representing 
them all, the Czechs and Slovaks, speaking in one voice.

This unity came in the nick of time because when Profes
sor Thomas Masaryk presented to President Woodrow Wil
son his people’s desire for independence, he was speaking for 
the Czechs and Slovaks. It is of special importance to us that 
Czechoslovakia’s Declaration of Independence was inspired 
by the American model and written in Washington. The 
United States, France and England acknowledged Czecho
slovakia's right to independence.

October 28, 1918, was a day of joy in Praha of such inten
sity, such pure happiness, that it may never be equaled 
again.

The CNCA is grateful that we Americans of Czech and 
Slovak descent had a part in this very important event in 
history.

And we had reason to be proud as we watched Czecho
slovakia’s progress in the next 20 years. It is the achieve
ments of these 20 brief years 1918-1938 that we commemo
rate here today. There were great problems to overcome: the 
war debt, land reform, a large German and Hungarian 
minority. Despite these problems, Czechoslovakia became 
the most progressive democracy in Central Europe in less 
than two decades. All around her, the storm was brewing.

Zašlete zdarma ukázkové číslo 
Věstníku na:

JMÉNO ____________________________________________

ADR ESA_______________________________________ ___

Czechoslovakia became a haven for political refugees. — 
Terrible events were soon to follow: Hitler’s devastating ons
laught and the Communist takeover. But we remember the 
miracle and that keeps alive our faith in the future.

During the second world war the Council had again taken 
the lead. The duties were the same. The Council accomp
lished much in spreading news from inside Czechoslovakia: 
100,000 News Flashes were sent every month to American 
officials and newsmen. Members were constantly on the 
road, spreading the word.

But the day of liberation was not as joyous as October 28, 
because Praha and most of Czechoslovakia had been liber
ated by the Red Army. Stalin merely postponed the 
takeover of Czechoslovakia for three years.

In the United States, the Council had to reorganize for the 
third time. It gave hundreds and hundreds of affidavits and 
first aid to refugees in 1948 and again in 1968. The Council 
cooperated closely with Dr. Jan Papánek, the founder of 
American Fund for Czechoslovak Refugees.

Our greatest difficulty was in convincing Americans of the 
magnitude of the disaster. Far more than Czechoslovakia 
was at stake: Czechoslovakia was symbolic of further Soviet 
expansion and its threat to the very existence of the free 
world.

Most Americans failed to see the danger to the free world. 
But President Truman recognized it and received our delega
tion at the White House. The Council asked for free elec- 
toins for Czechoslovakia under United Nations supervision. 
From then on we exerted our energy publicly, on lecture 
forums, through our publications, in the Captive Nations, 
United Nations. We were often misunderstood. Sometimes 
we bored our fellow citizens with our warnings. Where do 
you see the threat of communism?

The Council has had many experiences. I’ll give you a 
sampling. One was with the Postmaster General. By an ava
lanche of letters from clubs, individuals, the Council con
vinced the Postmaster General to issue a 4 and 8c U.S. pos
tage stamp honoring President Masaryk in the series 
dedicated to Champions of Freedom. Millions of stamps of 
Masaryk were used on American letters. Naturally, we used 
the stamp for our mail to Czechoslovakia, but our letters 
bearing the Masaryk stamp were never delivered. We pro
tested in vain to the Postmaster General who, in true Ameri
can fashion, insisted that Czechoslovakia as one of the 
signers of the International Postal Agreement was duty 
bound to deliver the letters. Finally, three months later, 
hundreds of bags of our undelivered mail were returned by 
Czechoslovakia and dumped on American soil. The Post
master General still could not understand: How could this 
be?

This has been our constant problem: How can it be that 
the Soviets were allowed to triple their staffs with KGB 
agents at U.S. embassies and at the United Nations? That 
our inventions, revolutionary discoveries have been stolen? 
That so much planted disinformation has influenced Ameri
can policy and undermined our position in the third World. 
How can that be?

Now we are at another stage of glasnost. Hundreds of 
American bankers and industrialists have already rushed to 
Moscow. Yes, we do want to be friends; we don’t want to be 
suckers. Not again.

Věstník — 3



The Council assures you that we are on the alert. In 
Czechoslovakia, there is an active underground and a unique 
organization Charter 77 which speaks out against violations 
against human rights and its voice is heard in the free world.

The Council has invited two very special guests. Ambas
sador Frowick, involved with the Helsinki Agreement and 
Czech writer in exile, Josef Škvorecký, recognized by Amer
ican critics, who also publishes samizdat literature in Can
ada. Their experience is timely and important.

The Council has a message, a very brief but urgent mes
sage: We have weathered two world storms and never 
deviated from our course. As Americans, we hereby reaffirm 
that we will never lose our way in defending the ideals 
expressed in the Consitution, defending man’s right to be 
free.

OSLAVUJEME DVĚ DŮLEŽITÁ VÝROČÍ
Sedmdesáté výročí založení Československé republiky 
a také sedmdesáté výročí založení

československé Národní Rady americké
Vzdáváme čest všem vlastencům, kteří bojovali za první 
Republiku. Děkujeme všem krajanům, kteří založili Česko
slovenskou Národní Radu Americkou a všem těm, kterým 
se podařilo Radu udržet až do dnešních dnů.

SJEZD ČSNRA 
21. a 22. KVĚTNA 1988

Nastolování úředníků
Dr. Rozbořil 
V. V rázová 
A. Valuchek 
M. Hyvnarová 
Dr. M. A. Poseděl 
Blahopřeje M. Povolný

M. Halouzka
J. Babinee
T. Sturmanová 
Dr. O. Horna 
A. Čech 
J. Šrámek 
J. Barta
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Neděle 22. května 1988.
Hotel Drake, Oak Book, III.

Sestra V. Vrázová vysvětluje 
význam 70. výročí ČSN RA 
a zásluhy krajanů při založení 
Československé Republiky.

Amb. Robert H. Frowick 
vysvětluje činnost 
Helsinské komise ve Vídni.

Dr. Rozbořil předává 
Masarykovu odměnu 
Amb. R. H. Frowickovi.

Věstník — 5
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V. Krákora čte proklamaci 
senátorky Baar-Topinkové.

Prof. J. Škvorecký referuje 
o literatuře vytvorené 
československými spisovateli 
v zahraničí.

Pěvecké sdružení ZORA.



Dvacátého šestého června 1950 bylo pondělí. Ve městě 
ještě kvetl šeřík a bylo stejně krásně jako jiná léta za vlahého 
pražského podvečera. V tom uspěchaném vělkoměstě jako 
by dnes nikdo nespěchal.

Na Soudním náměstí ostře zabrzdila čtrnáctka a na věži 
pankrácké věznice hodiny právě odbily pět. Za tou 
hromadou železobetonu a katru mají političtí vězňové již po 
večerní uzávěrce. Těžké dveře jsou již pozamykány a 
zakoličkovány. Stráže jsou vyměněny a cvičení psi vypuštěni 
do dvoru. Na strážní věži si za spouští samopalu nahýbá 
příslušník ministerstva vnitra pálenky, aby posílil své 
politické svědomí jara roku 1950.

Večerní ticho ovládlo věznici. To jsou nejtěžší chvíle pro 
vězně. Je čas na vzpomínky a to není dobré. Vzpomínky 
rozteskňují a oslabují odolnost politického vězně. Ticho 
přerušily okované boty příslušníků ministerstva vnitra. Čtyři 
samopalníci v čele s velitelem eskorty míří do posledního 
patra pankrácké věnice. Tam, za dalším katrem, jsou cely 
odsouzených, kteří čekají na smrt. Rachot zámku a cela číslo 
406 se otevírá. Napřažené samopaly zužují dveřmi průchod, 
jímž, naposledy vychází žena.

Kdo udeřil první do dveří své cely, nikdo nedosvědčí. 
Určitě ten, kdo viděl škvírou stát na chodbě oddělení D 
krásnou ženu. Milada Horáková jde na smrt. Jde pevným 
krokem, s hrdě vztyčenou krásnou a ušlechtilou hlavou na 
pevné páteři.

Pankráci bouří. Dveře všech cel se otřásají mohutnými 
údery pěstí politických vězňů. Tři krátké, jeden dlouhý. 
Victoria! Vítězství! Písmena Morseovy abecedy. Úvod к 
Bethovenově symfonii. Znělka londýnské rozhlasové stanice 
svobody.

Dr. Milada Horáková, poslankyně Národního shromáž
dění Republiky Československé jde na smrt. Právnička a 
socioložka. Česká žena a matka. Vlastenka. Dveře všech cel, 
které na své poslední cestě míjí, zesilují údery. Tři krátké, 
jeden dlouhý. Za každými dveřmi je člověk. Člověk se 
stejnou vinou: láskou к vlasti.

“Sbohem, Milado! A dík. Za sebe — i za ty ostatní tady 
doma i v exilu.” Výkřikům za mnohými dveřmi jsem tam 
dole, ještě na soudní vazbě, nerozuměl. Zanikaly v úderech 
pěstí. Milada Horáková kráčí na celu smrti do podzemí 
věznice, kde bude trávit svou poslední noc před popravou. 
Do kroku ji zní rytmus úderu, jako každému před ní, kdo 
odcházel na smrt. A režim věznice je pokaždé bezmocný 
proti této demonstraci obdivu a lásky.

V úterý 27. června 1950 slunce ještě nevyšlo. Hlas 
umíráčku pankráckého zvonce zní do nevlídného, mlhavého 
rána. Praha se teprve probouzí. Dvůr v blízkosti vězeňské 
nemocnice je zaplněn orgány ministerstva vnitra a Státní 
bezpečnosti. Na strážních věžích zesílené posádky a na 
střechách sousedních činžáků se černají hlavně samopalů 
závodních milic. Poprava veřejně oznámena nebyla, režim 
se ale přesto bojí oprávněného hněvu národa.

Milada Horáková jde na smrt statečně. Pevným krokem, š 
hrdě vztyčenou hlavou. Jen ty její skráně jako by ještě více 

prokvetly. Předseda senátu JUDr. František Trudák a 
prokurátoři JUDr. Juraj Viezka a Marie Brožová asistují 
popravě. Do jejich očí a do svědomí národa a celého světa 
pronáší Milada Horáková svá poslední slova: “Odcházím 
bez nenávisti к vám. Kdybych měla příležitost, dělala bych 
to znova. Protože jsem to pokládala za svou národní a 
mravní povinnost.”

Potom padla. Zavraždil ji světový bolševismus a Komunis
tická strana Československa. Pankrácký umíráček zněl ještě 
třikrát. Vedle ní toho rána položili své životy další 
českoslovenští vlastenci: JUDr. Jiří Peci, právník, Jan 
Buchala, četnický strážmistr, Záviš Kalandra, žurnalista.

Všichni byli vinni. Protože chtěli život lepší. Život 
svobodný se spravedlivým sociálním řádem.

ZPRÁVY ODBOČEK A OBLASTÍ

Z CLEVELANDU
Český Katolický den se koná v neděli 17. července 1988. 

Začíná se se mší v LL AM v kostele Our Lady of Lourdes, 
East 55th Str. & Šunka Blvd. Pokračuje se v České síni 
Karlín, 5304 Fleet Ave., Cleveland. Obědy se podávají od 
12:30 PM. Bude vyhrávat Emil Hronek’s Karlín Brass. 
Vstupné $2.00.

Dary na činnost ČSNRA
Robert B. Warner, Washington, D.C. $ 50.00
In memoriam československého vlastence, generála 

dr. Mikuláše Ferjenčíka věnují na činnost ČSNRA
Marie Langová a dr. Bedřich Kent, Monterey, CA 50.00

Prosíme oznamte včas 
změnu adresy

Věstník — 7

MILADA
Zdeněk Slavík

Třicet osm let uplynulo od popravy Dr. Milady Horákové, 
československé vlastenky. Je to dlouhá doba, ale nic 
neubrala na sytosti vzpomínky. Na svědomí národa. Doma i 
v exilu.

Dary odevzdané na sjezdu ČSNRA 
ve dnech 21. a 22. května 1988
Oblastní výbor Chicago $2500.00
Odbočka Washington, D.C. 1000.00
Stanislav a Marina Jančíkovi na soc. výbor 1000.00
Oblastní výbor Michigan 700.00
Krajanský výbor Cleveland 500.00
Odbočka Štefánik, Chicago 500.00
Odbočka dr. M. Horáková a ZP 500.00
Štefan Papánek 500.00
Emilie M. Růžička (k uctění památky

red. J. V. Welcla a Marty Peppelové) 500.00
Odbočka Gamma, Chicago 200.00
Odbočka Masaryk, Detroit 100.00

Důležité upozornění pro čtenáře Věstníku
Malý roční poplatek $5.00 sotva uhradí vysílání Věstníku, 

proto žádám všechny předplatitele, kteří dosud nezaplatili 
předplatné na rok 1988, aby tak učinili.

Upomínka se netýká členů ČSNRA, kteří mají Věstník 
zahrnutý v ročních příspěvcích. Redakce



ČSA
nejstarší bratrská a sesterská podpůrná jednota 

v Americe
jest připravena poskytnouti vám nejvýhodnější druhy 
životních pojistek plně zabezpečujících
vaši ochranu.

Rovněž nabízíme pojistky 
poskytující pravidelný starobní důchod 

jakož i pojistky hypoteční.

Další informace ochotně podají:

FIRST CLASS MAIL

Fraternal life
For me r I у Czechoslovak

VĚSTNÍK
CZECHOSLOVAK NATIONAL COUNCIL 

OF AMERICA
2137 So. Lombard Ave. — Room 202 

Cicero, Illinois 60650

ADDRESS CORRECTION REQUESTED
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CSA PLAZA • 2701 SOUTH HARLEM AVENUE • B^WYN, IUSÖ402 
Telefony (312) 795-5800 — (312)242-22^4

“Pioneer of FraternaF&fe Insurance”'-'’


